

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!



Navidad!

Fiesta típica que llena los corazones de gozo y alegría porque nos recuerda la venida en el mundo del Verbo Dios, nacido de María Virgen en la cueva de Belén, envuelto en pobres pañales y reclinado en un pesebre.

Una memoria del Nacimiento del Salvador es el «Pesebre» vulgarmente el Belén, Alabado sea Dios! pues que este ha hallado buena acogida en muchas familias! Para bien de los niños debería instalarse en todos los hogares.

San Francisco fué quien popularizó la devoción al Santo Pesebre. Hallándose en Roma, obtuvo licencia del Papa para ir a Greco a celebrar el nacimiento del Redentor del mundo; y convocando para ello a sus religiosos y las gentes de los alrededores, dar a la fiesta extraordinario lucimiento. Habíase levantado en medio del bosque un altar y un pesebre y traído un asno y un buey, reproduciendo así al natural el bendito establo de Belén. A media noche todos los religiosos y los aldeanos y montañeses con antorchas encendidas siguieron al Santo. Era un espectáculo encantador ver aquellas luces moverse por entre los árboles y oír los tiernos cantares repetidos por los ecos de los montes. Francisco lloraba de alegría, sin poder contenerse. En la misa ofició de Diácono, cantó solemnemente el Evangelio y después predicó las grandezas y misericordias del Niño de Belén. Cuantas veces le ocurrió pronunciar el dulce nombre de Jesús tuvo que detenerse y se le alteró la voz, así como si estuviera saboreando riquísima miel, o si oyera interiormente notas de un celestial concierto.

El caballero Juan Velita hombre muy digno de crédito, que abandonando el servicio de las armas vistió el humilde hábito de franciscano, aseguró bajo juramento, haber visto a un niño de encantadora hermosura sobre quien se inclinaba el Santo, llenándole de besos. La paja que había estado en contacto en la aparición, fué luego causa de muchas curaciones.

El Semanario Felanitx desea a sus lectores y simpatizantes unas felices fiestas de Navidad y un próspero año nuevo.

A continuación publicamos un discurso de nuestro paisano D. JUAN ESTELRICH, pronunciado en Alayor (Menorca), en el año 1914 en el cual demostraba ya, las intenciones y manejos de los marxistas, para hacer la revolución en nuestra querida España.

Yo saludo en vosotros—dice—a los enemigos irreconciliables de la revolución en todas sus manifestaciones, árbol funesto cuyo fruto principal ha sido esta enfermedad moral con carácter epidémico llamado indiferentismo religioso que ha sumido a la moderna sociedad en afluvios de muerte. Yo os saludo y os felicito por el grandioso acto que estais preparando, manifestación hermosa de vuestra religiosidad y vuestro entusiasmo, señal evidetísima de que rendís cariñoso culto a las redentoras y sanas ideas que os legaron nuestros padres unidas a un pasado glorioso de heroicidades, realizadas bajo esta que si por sus colores, rojo y gualda, mueve nuestros corazones, por su lema sacrosanta levanta el espíritu hasta las regiones serenas e inmaculadas donde se forja el heroísmo y se crean los mártires.

Demuestra después que estamos en tiempos de lucha. Cuando la revolución aja sus miradas en España y quiere los jardines de Iberia para teatro de sus sangrientas hazañas; cuando el monstruo de la tiranía sectaria saca su cabeza de entre las grietas de la patria pretendiendo inocular en ellas su virus corruptor; cuando los revolucionarios quieren pisotear esta pobre cruz que sola y desnuda, para demandar al Cielo misericordia, había quedado sobre el mástil de nuestra bandera y sobre la conciencia de la Patria; cuando las paradojas imperan y junto al cadáver de Morral y a los patibulos de Rull y de Ferrer se levantan tronos para las ideas que fecundadas por la virilidad de la lógica, engendran estos monstruos ante los cuales son carituras los leones de las selvas, nadie que tenga en su alma un átomo de honradez y un resto de justicia puede desde-

nocer que el caos quiere envolvernos, que caminamos al abismo, y lo que es peor de todo, que a esta catástrofe que se acerca todos hemos contribuido. Los anarquistas con sus bombas los innovadores con sus doctrinas demoleedoras y nosotros con la ignorancia, la apatía, la indiferencia... Es preciso acabar con esta situación que nos deshonra y envilece.

Indica la necesidad de concluir con estas escuelas en donde se han fomentado las teorías socialistas y anarquistas y esas doctrinas que proclaman el matrimonio civil, la tolerancia de cultos, etc.

Define la escuela laica (denominando así a todas las que aparecen con los nombres de neutra, libre, ferrerista o racionalista) diciendo que es un molde donde se pone un cristiano y sale un apóstata. Cada escuela cristiana que se abre es un presidio que se cierra; pero cada escuela ferrerista que se funda es una cárcel que se abre, es un traidor que nace, es un patíbulo que se levanta a la humanidad caída...

Sin Dios no hay amor y sin amor el mundo parece una injusticia y el nacimiento un crimen. Opina que la escuela laica al borrar el nombre de Dios quiere convertir a los hombres en orangutanes de los cuales quieren descender nuestros enemigos que se regocijan a la vista de los monjes con la alegría de quien recuerda rasgos fisiónómicos de cualquier antepasado o con la sorpresa de quien se ve por primera vez en un espejo.

Dice luego el Sr. Estelrich que si los mandamientos de la ley de Dios quitásemos sólo tres, el que nos prohíbe robar, el que nos manda no matar ni dañar al prójimo y aquel que sujeta nuestros instin-

tos sensuales, no sería tan combatida la escuela cristiana, ni se habría inventado la laica o ferrerista. Pero como estos preceptos grabados por el dedo de Dios en el Sanaí no hay quien pueda borrarlos, la escuela moderna los excluye de sus enseñanzas porque quiere engendrar sin duda una generación de ladrones, asesinos y lujuriosos.

Parangonea el caso ocurrido en esta villa de aquel maestro que hallándose en cercado ajeno dice a sus discípulos: *todo lo que veis es vuestro; podeis tomarlo cuando os dé la gana* de la conducta de la maestra que enseñe a sus niñas: *hijas no toquéis nada, puesto que no os pertenece.*

Cita los exámenes generales celebrados por las aludidas escuelas en la semana trágica de Barcelona. Ahora solo falta que se den vacaciones ilimitadas a alumnos tan aprovechaditos el usurándose para siempre las escuelas ferreristas porque en estas escuelas se enseña el principio de rebelión satánica; y dicho principio se traduce en venenos que se infiltran en el seno del hogar, en el bramar de las revoluciones, en los discursos de tribunos que engañan al pueblo proclamándose sus redentores, en periódicos que se llaman ilustrados y son los peores enemigos del progreso y los más grandes corruptores de la sociedad.

Se nos ha llamado enemigos del progreso—dice con energía el joven orador—porque combatimos la escuela moderna de Alayor. Y yo os confieso que acaso tengan razón los que tal dicen. Si por progreso entienden el que se manifiesta echando mano de la dinamita para destruir vidas y haciendas, el predicar el odio de clases y el insultar a personas merecedoras de toda clase de consideraciones; si eso es progreso, reniego de él y me honro en ser uno de sus más encarnizados enemigos.

En párrafos brillantes describe el verdadero progreso, el que produce el bienestar de los pueblos, crea las artes, hace adelantar las ciencias y engrandece las naciones; si esto entienden por progreso entonces os diré que la Iglesia fué su propulsora. Que allá en la aurora de la civilización cristiana en las iglesias conventos se fundaron las primeras escuelas de las cuales se esparcía por todo el mundo las verdaderas enseñanzas y educación; que de los monasterios salieron los inventos más preciados de la humanidad y que católicos prácticos y por lo tanto enemigos de las escuelas laicas, fueron: Ampère el físico insigne, que reconocía la comunión como el acto más grande de su vida; Nestón, el gran matemático, que reconocía su pequeñez ante el Altísimo cuanto más profundizaba las leyes de la naturaleza.

Pasteur, gran bienhechor de la humanidad con sus teorías microbiológicas, que iba todos los días al templo de la "Madeline" en París para rogar al "Bon Dieu" que le ayudara en sus trabajos; y Linneo, Montgolfier, Lebon, Sechi, Moentgen y otros muchísimos sabios con los cuales podríamos formar una lista interminable a la que solo podrían oponer los partidarios de la escuela ferrerista nombres como los de Morral y Ferrer, oprobio de la humanidad por sus crímenes.

Confiesa con sencilla franqueza el disertante que se vé casi obligado a repetir lo que dijo en cierta ocasión en Ciudadela. Si en la cuna yo no hubiese aprendido el "Ave María", cántico con que mis labios saludaban al alba de mi vida, si a mis oídos no hubiesen llegado aquellas frases sublimes "Los últimos serán los primeros "Bie-

naventurados los pobres porque de ellos es el reino de los cielos si ante la imagen de un Cristo clavado en la Cruz por amor a los hombres, yo no hubiese aprendido la abnegación que hace santos, la humildad que hace grandes, y el sacrificio que hace héroes, yo sería anarquista. Y mis amores convertidos en odios se dirigirían hacia la antítesis de mi ideal y el puñal y la dinamita me bastarían con acabar con los leyes y las injusticias sociales... Dios nos libre de que estas honrafas masas perdiesen un día su fé y su amor; porque la fé y el amor son el alimento de las fieras y si falta el ambiente el odio y los hombres se convierten en tigres!

Muestra que es preciso que los mozos menorquines, desalojen sus trincheras. Y si no bastasen las descargas de nuestra contramanifestación, calemos las bayonetas de la razón Cuenta la Historia de España en uno de los episodios de la batalla de Bailén que un general español había emplazado dos cañones en medio del camino por donde se esperaba la llegada del francés, diciendo: "De esos dos depende nuestra victoria. Recurrámos a idéntico medio. Nosotros tenemos un cañón terrible como lo hemos demostrado en las pasadas elecciones ¿Sabéis cual es? La opinión de todos los buenos. Es preciso vivir en la realidad y darse cuenta de nuestra situación. Para actuar y esto lo decimos con tristeza ha sido preciso que los revolucionarios se movieran cuando nosotros éramos los destinados a romper el fuego.

Hace un enérgico llamamiento a las derechas menorquinas, Fuera preocupaciones—dice poco más o menos.—Acudamos todos a la contramanifestación del domingo. Formemos una muralla con nuestros pechos para contener los embates de la revolución, y si por desgracia, ésta saliera vencedora y nosotros tuviésemos la dicha de morir mártires ahogaríamos con nuestra sangre los enemigos de Dios, de la Patria de la verdadera Libertad. Si una acertada disposición gubernativa ha preparado la lápida de la escuela ferrerista de esta villa, nosotros te abriremos la sepultura, y eternos centinelas de un ideal sagrado permaneceremos de pie junto al cadáver para escribir sobre él, si alguien intentase resucitarlo, un epitafio incontestable de firmas...

Nuestro querido amigo don Juan Estelrich termina diciendo que cuando el corazón está lleno de cariño y el entendimiento de verdad no es necesario luchar contra los peligros. Los frutos de las dos escuelas, cristianas y laica, están patentes en el mercado público. Escoged: Si queréis abandonar vuestros sacrosantos ideales elegid el fruto anarquista. Pero no; antes pasará el sol y desaparecerá la tierra que arrancareis de nuestros pechos las sublimes ideas por las cuales luchareis siempre, hasta la muerte si fuera preciso.

FELANIGENSE
¿Has entregado ya tu donativo en las O. J. de Bolange para ayudar a sufragar los gastos que ocasionen la Cabalgata de Reyes?
Si no lo has hecho acude hoy mismo, ayudando así a que en muchos hogares entre la felicidad este día tan significativo para la niñez.

El Batallón británico en las Brigadas internacionales

Algunos actuaron desde el principio de la guerra.

Londres, 14.—Fred Compeman publica en "Daily Herald" un extenso artículo sobre la actuación de los internacionales en la zona roja.

Ese Copeman fué a España en 1936 y en el año 1937 tuvo el mando de la Brigada Internacional, hasta que resultó herido y regresó a Inglaterra. Cuantas cosas de interés. Dice que solo se van a retirar de las Brigadas Internacionales a 800 británicos y 350 canadienses. La primera "marcha procesión de voluntarios británicos" se inició a los pocos días del Movimiento. Algunos estaban en España cuando empezó la guerra. No todos eran hombres. Había una artista de Londres, llamada Felicia Brown, que también esgrimió un fusil. Al empezar la guerra, hubo 100 ingleses luchando en varias partes de España. Se les congregó como cuerpo organizado en el frente de Córdoba, donde lucharon, sin municiones y con fusiles viejos e inservibles. La corriente hizo cada vez más precipitada, y a principios de 1937 había más de 600 ingleses. Entonces se formó el batallón británico, que participó en una de las más terribles batallas, cuando Franco llegó a las puertas de Madrid. El batallón británico, donde solo había 80 hombres con experiencia de la lucha en España, (los demás habían sido entrenados en Albacete), fué llevado al Jara-

ma, donde la batalla era muy intensa. El batallón británico, con los canadienses y norteamericanos, ocupó Arganda. Obligados los ingleses a retirarse, se congregaron en perfecto orden. Pero las bajas del batallón fueron terribles. Intervinieron en la batalla 600 hombres; quedaron sanos 250; los demás, murieron fueron heridos o desaparecidos.

Siguieron llegando hombres y hombres, burlando las guardias impuestas en la frontera por la No Intervención. Detrás de los guías, entraban en España por senderos poco conocidos de los Pirineos. Cuando la gran batalla de Brunete de julio de 1937, el batallón británico era numérica mayor que nunca. En esta ocasión, el batallón británico estuvo 25 días sin salir de la línea del frente de batalla. Después de Brunete, Belchite; luego la defensa de Teruel, en diciembre de 1937, y más tarde el frente de Aragón, marzo 1938, para contener el avance a la costa.

La última batalla librada por el batallón británico fué en septiembre, después de haber comunicado Negrín la decisión de evacuar a los voluntarios extranjeros. Negrín hizo la comunicación el 22 de Septiembre, y en la tarde de ese día, el batallón británico fué lanzado a la línea de fuego para enfrentarse con una situación apurada.

Noche y amor Inmemoriam

A MIS AMIGOS

Melancólica y silenciosa Noche, celestial desposada de mil aventuras, fiel amiga del amor, mucho testigo de mil tragedias, ¡yo te saludo!

Tú has cobijado bajo tu negro manto las infamias y tradiciones, y el dolor, las juventudes amorosas y las falsedades de enamorados.

Eres hermosa como los luceros que tachonan tu manto, discreta como un galán enamorado.

Los poetas de todos los tiempos te han cantado, y tú como humilde doncella que nada sabe de su hermosura dejaste olvidar sus lisonjas.

El día muere en tus brazos y lo amortajas con cariño maternal.

Y cuando la aurora con mirada importuna sorprende tus quehaceres, avergonzada huyes a esconderte entre dorados celajes.

El amor es un constante aleteo de felicidad, un intangible éter, un tan frágil y delicado cristal, que se quiebra el más leve golpe.

El enamorado piensa que su alma pecadora se purifica cuando ama.

El amar prende en el pecho de los hombres con tal intensidad, necesario sería para arrancarlo, sacar pedazos del corazón unidos a las raíces.

El amor es como la alegre aurora después de una sucia noche, como el arco iris después de una tempestad.

Amor, poesía, dulces efluvios del alma. ¡Cuantos tiernos madrigales se han tejido en alabanza vuestra.

Otoño 1938. JUMA.

Quando un rey tiene anunciado su paso por algún pueblo o ciudad, se limpian y adornan las plazas, se le alfombran con flores las calles; por eso el jardinero va al jardín, corta sus mejores rosas y las coloca en su cesto para mejor fin. El Sagrado Corazón anunció su venida a España; "Reinaré en España" dijo; por esto el Generalísimo se dispuso limpiarla para que fuese agradable al Rey. El jardinero vino al jardín español, corta "mejores rosas" y las coloca en su cesto celeste para mejor fin.

Amigos; fuisteis las "mejores rosas" de nuestro creciente rosal caisteis, moristeis; pero vivís eternamente.

En espera de que alguno mas, nos volvamos en "mejor rosa", os recordamos.

Antonio Bibiloni Bibloni
Antonio Tauler Pou
PRESENTE
Frente de Levante, 4-12-38 III T.

Domingo
El gran semanario nacional.
De venta en Editorial Ramón Lull

Comprad FOTOS
De venta en Editorial Ramón Lull

Ayuntamiento de Felanitx

Sesión ordinaria celebrada día 20 de Diciembre de 1938.

Se celebró sesión ordinaria bajo la Presidencia de D. Antonio Obrador con asistencia de 7 Concejales.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Fueron aprobadas las instancias de obras presentadas por los vecinos Antonio Prohens Adrover, Antonio Escalas Adrover, Bartolomé Cerdá Adrover, Pedro Petro Monserrat, Gabriel Andreu Bordoy y Alejandro Tejedor Sanjosé.

Se aprobaron varias cuentas de gastos de este Municipio.

Visto un oficio de la Jefatura Provincial de Estadística se acordó proceder a la rectificación del padrón de habitantes.

Se acordó que la instancia presentada por el contratista del arbitrio denominado *Matadero* quedase sobre la mesa para su estudio y resolución que proceda.

Se nombró la Comisión que ha de entender en la confección de bases a que habrá de sujetarse el recaudador de arbitrios municipales.

Vista una instancia de María Pou Martorell en la que interesa aumento de alquiler del edificio de su propiedad en donde se halla instalada la Escuela de niñas Calle Hospicio, se acordó pase a informe de la respectiva Comisión para resolver en consecuencia.

Se acordó que la instancia presentada por varios vecinos de la calle de Forats, en la que interesan la construcción de una alcantarilla en la misma, se acordó pase a estudio e informe del Aparejador municipal y Comisión de Obras.

Y se levantó la sesión.

PADRES

En el juguete de día de Reyes está la ilusión de vuestros hijos; haced que escriban y que vayan a depositar sus cartas en los buzones que para ello estarán instalados en Falange; en Flechas Femeninas, en Acción Católica y en la Escuela Parroquial.

Que no se olviden de poner la dirección bien clara.

SECCION RELIGIOSA

En la Parroquia.

Esta noche después del Rosario se cantarán solemnes Completas en preparación al Misterio del Nacimiento del Niño Dios. A las diez solemnes Maitines cantadas. A las 12 solemne Te-Deum, canto de la Sibila acto seguido Misa Solemne llamada del *Gallo*, *intra Misam* habrá Comunión General, terminado el Oficio se rezarán Laudes.

Mañana A las diez Horas rezadas Tercia cantada al órgano y Misa Solemne con sermón que dirá el Rdo. Cura Arcipreste. Por la tarde a las 3 actos de coro. Al anochechar después del Rosario se dará principio al Octavario de Belén con cánticos continuando los demás días a la misma hora.

Lunes festividad del Proto-Martir San Esteban. A las diez Tercia cantada y Misa Solemne con ser-

Los Villancicos de esta noche

El itinerario a recorrer esta noche por los cantadores de Villancicos es el siguiente.

Mayor, Nuño Sans, Avda. José Antonio, Convento, Juavert, Plaza Arrabal, Calvo Sotelo, Jorge Sabet, Mayor, Mar, Sinia, Bellpuig, Torre, y Cánaves.

Durante el trayecto harán algunas paradas en los sitios de más afluencia

món. Por la tarde a las 3 actos de coro.

Convento.

Esta noche a las diez se cantarán Solemnes Maitines como preparación a la Natividad del Señor. A las doce solemne Te-Deum canto de la Sibila y acto seguido Misa Solemne del *Gallo* *intra Misam* se dará la Comunión.

En San Alfonso.

Esta noche a las 10 Maitines cantadas alternando con el pueblo, cantándose los responsorios de Perosi, Te-Deum, villancicos, Sibila, Sermón y Misa solemne, dándose la Comunión *intra Misam*.

El próximo lunes día 26 se dará principio a la solemne Oración de Cuarenta-Horas dedicadas al Nacimiento de Nuestro Señor. A las 9 y media, Tercia cantada y Misa solemne con sermón. A continuación Exposición de S. D. M.

A las 3, Vísperas y Octavario de Belén.

A las 6 y media, Rosario, Trisagio, Sermon, Bendición, Reserva y Adoración del Niño Jesús.

Día 27.—A las 6 de la mañana, Exposición de S. D. M.

Por la noche, como el día anterior.

Día 28.—Todo como el día anterior.

Por la noche, como el día anterior y Te-Deum

Predicará los sermones el Rdo. P. Jaime Barceló C. R.

CIUDADANO

Los O. J. de Falange piden tu óbolo para que los niños de las familias pobres puedan sentir la misma alegría que tus hijos, al recibir el juguete que los Reyes han de traerles.

NO HAGAS EL SORDO A ESE LLAMAMIENTO

Suscripciones al

A B C de Sevilla

Editorial Ramón Lull.—FELANITX

De Sociedad

Necrológica.

Por correo nos llega de Palma la triste noticia de la muerte del viejo maestro y notabilísimo organista que fué más de cuarenta años de nuestro primer templo parroquial D. Bartolomé Vich Bannasar. Murió confortado con los auxilios de la Iglesia nuestra madre El Sr. Vich! quién no le recuerda con cariño? Si había deleitado con su música durante más de medio siglo. Su alma buena se esparcía a través de las armonías que hacía sentir con onda emoción, principalmente en las grandes solemnidades religiosas en que se mostraba compenetradísimo, tocando magistralmente el órgano al cual estaba tan familiarizado que parecían una misma cosa. Todavía ruena en nuestros oídos las notas vibrantes de tonos y armonías variadísimos de los cuales hizo gala y derroche el Sr. Vich en su fantasía creadora y sin igual, pulsando por vez postrera el órgano parroquial en la última festividad y en honor de la Purísima Concepción *¡Ja no'l sentirem més!... El ce'sia ell...* En el recuerdo piadoso acompañamos una fervida oración para su alma al par que enviamos a su distinguida familia la expresión de nuestra más sincera condolencia a la que deseamos la resignación cristiana.

De viaje

Después de una larga permanencia en el frente de combate se halla entre nosotros disfrutando varios días de permiso el Alférez de Infantería D. Juan Masot Abizanda.

También para disfrutar varios días de permiso se alla en esta de Felanitx, procedente del frente D. Miguel Juan Bordoy.

Al darles la bienvenida les deseamos les sea grata la estancia entre nosotros.

Desde hace varios días se encuentra en esta nuestro amigo D. Miguel Picó.

Dicho compañero, al estallar el glorioso Movimiento, se encontraba en la zona roja de donde ha conseguido levadirse milagrosamente.

Celebraremos vivamente el poder tenerlo entre nosotros.

Natalicios

Hace unos días recibió las aguas bautismales en la Iglesia Parroquial la hija segunda de nuestro amigo D. Benito Piña, actuando de padrinos sus tíos D. Gabriel Vicens, cobrador del Crédito Balear y D. María Piña.

La neofita, a quien se le impuso el nombre de Inés, está en perfecto estado de salud.

Al felicitar a la familia Piña hacemos votos para que Dios les conserve a tan preciada criatura.

El pasado viernes día 16 del corriente, el hogar de D. Mateo Caldentey Nicolau, se vió alegrado con el nacimiento de un precioso niño, tanto la madre como el recién nacido se hallan en buen estado.

Reciba la familia Caldentey nuestra enhorabuena.

Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Villancicos

Siempre atentas al momento, y conscientes de las obligaciones que tienen en la nueva España, estas O. J. están preparando para las próximas fiestas una serie de actos que si bien algunos no constituirán novedad serán todos ellos de ambiente agradable en Felanitx.

Para esta noche, a las 10, tienen ensayados unos *Villancicos*, que saldrán a cantarlos por las calles y plazas de nuestra ciudad, acompañados de una banda de instrumentos de cuerda (guitarras, bandurrias, etc.) por lo que es de esperar que el público felanigense sabrá corresponder, acudiendo a los lugares donde se reúnan a cantar, para escuchar las notas alegres de tan típicos cantos.

Nacimiento

Después de maitines se inaugurará el nacimiento en las O. J., acto al que quedan invitadas cuantas quieran concurrir.

La Cabalgata de Reyes

Ante el anuncio de la *CABALGATA DE REYES* son muchos los que han acudido a nosotros en demanda de informes, por lo que repetimos una vez más que se facilitarán en la oficina que para el caso habrá montada en Falange, a partir del próximo día 25.

A partir del mismo día quedarán instalados sendos buzones, donde los niños podrán ir a depositar sus cartas, en las O. J.—en Flechas Femeninas.— en el local de Acción Católica y en la Escuela Parroquial, los cuales se retirarán el día 1º de Enero para poder comunicar a los Reyes la cantidad de juguetes que los niños de esta ciudad solicitan.

Junta de Abastos

ORDEN CIRCULAR

Queda modificada la tasa del ganado lanar señalada en la circular número 4240 en el sentido siguiente:

El precio para el producto de 200 pesetas a 2'40 se modifica de 1'90 a 2'00 Ptas.

Palma 16 de Diciembre de 1938.

III A. T. El Gobernador Presidente

MIGUEL FONS

PRECIO DEL PAN

Con el fin de evitar en lo posible gastos de transportes desde la Península que encarecen los precios y al objeto de que el pan moreno

pueda ser consumido en todos los términos municipales al precio actualmente fijado de 0'75 ptas kilogramo y teniendo en cuenta que existen en diversos pueblos de la isla cantidades sobrantes de trigo que deben ser aprovechadas una vez atendido el consumo de los productores del mismo y bien entendido que este consumo se lo debe comprender lo necesario para el gasto de los familiares y personal de la finca en que se haya recogido y no el de la totalidad del pueblo productor se dispone lo siguiente:

1.º—Por los alcaldes de los pueblos productores de trigo se procederá con toda urgencia a comprobar las declaraciones juradas de existencias presentadas por los vecinos y principalmente de las cantidades de trigo que se destinan a consumo y siembra a fin de que sean las que realmente correspondan y serán responsables los citados Alcaldes de las inexactitudes que pudieran contener.

2.º—Las cantidades restantes de trigo que resulten como disponibles para la venta, serán entregadas en los respectivos Ayuntamientos por los poseedores de ellas y almacenadas en un lugar apropiado para su entrega por dichos Ayuntamientos al Sindicato de Molineros que hará efectivo su importe al precio de tasa fijado, siendo obligación del Ayuntamiento hacer llegar a cada uno de los poseedores la cantidad que le corresponda.

3.º—El Sindicato de Molineros cuidará de la distribución adecuada del trigo entre todos los molineros de la Isla.

4.º—Además de la responsabilidad que se establece para los Alcaldes, se previene a todos los poseedores de trigo que vienen obligados a entregar a precio de tasa todas las cantidades sobrantes una vez reservadas las necesarias para siembra y consumo y que caso de no hacerlo serán sancionados con la incautación y pérdida de la mercancía aparte de la multa que se juzgue oportuna pasándose además el tanto de culpa a la jurisdicción competente por ocultación.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca, 22 de Diciembre de 1938-III A. T.

El Gobernador Presidente

Nota del Gobierno

Burgos.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se ha facilitado la siguiente nota:

“En la valija despachada por el Vice-Cónsul británico en San Sebastián y de la que era portador el Cónsul Sr. Gonma, el Servicio de Información de la Policía Militar descubrió documentos destinados indudablemente a informar a los enemigos de la España Nacional sobre las futuras operaciones militares.

Igualmente fué hallada cierta cantidad de moneda española no declarada.

Sobre el caso se practican investigaciones minuciosas y sus primeros pasos parecen demostrar la existencia de una red de espionaje que utilizaba para una comunicación con el enemigo el vehículo en que ha sido sorprendida la documentación mencionada.

Se está haciendo una investigación detallada sobre el asunto habiendo mostrado la representación británica el mayor deseo de ponerlo en claro y dando desde el primer momento las mayores facilidades para coadyugar a la acción de nuestras autoridades. Burgos 21 de Diciembre de 1938.—III Año Triunfal”

La Guerra

Día, 17.—Sin novedades dignas de mención.
Por nuestra aviación en el día de ayer y hoy han sido bombardeados varios objetivos militares de diversos frentes.

Día, 18.—Sin novedades dignas de mención.
Nuestros aviones en el día de ayer bombardearon los objetivos militares de la estación de Tortosa y algunos otros importantes.

Día, 19.—Sin novedades dignas de mención.
Por nuestra aviación en el día de ayer fué bombardeada la zona de Industrias de guerra de Badalona.

Día, 20.—Sin novedades dignas de mención.
Por nuestra aviación en el día de ayer se han bombardeado los objetivos militares de las estaciones del ferrocarril de Reus y Tarragona y los aerodromos del primero de dichos puntos y de Villalonga.

En combate aéreo ha sido abatido un avión enemigo de los llamados “Ratas”, sin novedad por nuestra parte.

Día, 21.—Sin novedades dignas de mención.
Nuestra aviación en el día de hoy ha continuado el bombardeo de los objetivos militares anunciados y en combates aéreos sostenidos con la aviación enemiga han sido derribados tres aviones “Martin Bombers”, dos “Narachus” cinco “Ratas” y uno de tipo desconocido, en total once aviones rojos.

Día, 22.—Sin novedades dignas de mención.
Nuestra aviación en el día de hoy ha atacado concentraciones y campamentos enemigos y otros objetivos militares.

Día, 22.—Sin novedades dignas de mención.
Nuestra aviación en el día de hoy ha atacado concentraciones y campamentos enemigos y otros objetivos militares.

Se Alquila

Casa espaciosa, sitio céntrico, agua abundante, cocina económica y jardín, por 25 pesetas al mes.
Informes en esta imprenta.

Nodriza

Se ofrece, para criar en su propio domicilio.

ANTONIA LLADO ADOVER
Calle Calderó, 9 Felanitx.

Vendería

Varias mesas mármol para café o fonda y un taurell mostrador.
Para informes, Jaime I Café. n.º 47

Alquilaria

Una máquina de escribir, al igual que compraría varios tomos de la obra titulada Los Poetas.
Para informes en esta imprenta.



TEATRO PRINCIPAL - FELANITX

NAVIDADES DE 1938

Títulos de las películas que constituirán el programa para estas FIESTAS.

SABADO noche

NIDO DE AGUILAS

ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE

Día de NAVIDAD tarde y noche

LA MADRECITA

Nido de Aguilas

LUNES tarde y noche

REGINA

ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE

EL MEJOR PROGRAMA QUE ACTUALMENTE PUEDE PRESENTARSE

PRONTO: LA MAGIA DE LA MUSICA y UN ADAM SIN EVA

La Novela Rosa

La publicación quincenal de las mejores novelas.

Ya lleva publicadas las siguientes:

Carmencita

por MARY FLORAN

Romance de Amor

por RAFAEL PEREZ Y PEREZ

Juan de la Luna

por MARIANO TOMAS

Sueño de Amor

por T. TRILBY

Inmaculada

por R. PEREZ Y PEREZ

De venta en EDITORIAL RAMON LLULL

Editorial Ramón Lluill - Felanitx.